


Развлечение в старшей группе «Лучший знаток правил дорожного 

движения». 

Цель: формирование и закрепление у детей знаний о дорожных знаках и 

правилах дорожного движения в игровой форме. 

Задачи: 

Образовательные: 

1. В игровой форме закреплять представления детей о правилах дорожного 

движения и дорожных знаках, о сигналах светофора, познакомить детей с 

дорожными знаками; 

Развивающие: 

1. Развивать логическое мышление, навыки связной речи, внимание и память, 

а также физические качества – ловкость, быстроту, выносливость; 

2. Обобщить и расширить знания детей о правилах дорожного движения; 

Воспитательные: 

1. Воспитывать культуру поведения на улице, вырабатывая потребность в 

соблюдении правил дорожного движения; 

2. Воспитывать желание соблюдать правила дорожного движения, умение 

работать в команде для достижения общей цели. 

Предварительная работа: 

Подготовка атрибутов к занятию. Повторение и изучение правил дорожного 

движения, знаков, беседы, рассматривание иллюстраций по ПДД; д/и 

«Определи дорожный знак», сюжетная игра по ПДД «Мы – водители»; досуг 

по ПДД «Школа светофора» и «Наши друзья – дорожные знаки», просмотр 

мультфильмов «Мой приятель Светофор», Уроки тетушки Совы «Азбука 

дорожной безопасности». 

Оборудование: картинки дорожных знаков, ноутбук, конверт «Собери пазл», 

ребус «Зашифрованные знаки», светофор, медальки « Лучший знаток правил 

дорожного движения», фликеры по количеству детей. 

 

 



Ход занятия 

Воспитатель: Ребята, мы все с вами ходим с родителями в магазины, гулять, 

в садик, едим на машинах, автобусах и, чтобы не случилось беды, мы 

должны знать правила дорожного движения. Согласны? 

Дети: Да. 

Воспитатель: Сегодня я вам предлагаю поделиться на команды и мы 

проверим, как же вы знаете правила дорожного движения. У нас будет три 

команды: красный огонек, желтый огонек, зеленый огонек. 

Дети: как у светофора. 

Воспитатель: Да, правильно, как у светофора. 

Поделились на команды. Команды приветствуют друг друга. 

Девиз команды «Красный огонек»: 

Дети: Самый строгий красный свет. 

Стой! Дороги дальше нет! 

Девиз команды «Желтый огонек»: 

Дети: Если желтый свет горит, 

Приготовиться велит! 

Девиз команды «Зеленый огонек»: 

Дети: Когда горит зеленый свет, 

Проходи, препятствий нет! 

Воспитатель: Вот команды и познакомились. Ну что, уважаемые знатоки 

начинаем? 

Дети: Да 

Воспитатель: Говорят, вы знаете 

Правила дорожные. 

Начинаю проверять, 

Приглашаю поиграть! 

1 конкурс. Загадки (интерактивные) 

Воспитатель: Начнем мы, ребята, с разминки. Я вам буду читать загадки, а 

вам на экране необходимо будет выбрать ответ. Вы готовы? 



Дети: Готовы. 

Воспитатель: 

А) Здесь транспорт терпеливо ждут, 

Приедет – все в него зайдут; 

Автобус к нам подъедет ловко, 

Ведь это место …….(остановка) 

Б) 100 препятствий на пути 

Как дорогу перейти? 

Безопасно проведет 

Нас……….(подземный переход) 

В) Нужно спереди ты знай, 

Обходить всегда………….(трамвай) 

Г) Ты навсегда запомни строго: 

Не место для игры……….(дорога) 

Д) Кто пешком всегда идет? 

Догадались?...........(пешеход) 

Е) Его видят все и сразу. 

Он висит меж двух опор. 

У него горит три глаза. 

Он зовется …….(светофор) 

Воспитатель: Молодцы, ребята, легко справились с загадками. Следующее 

задание будет посложнее. 

2 конкурс «Зашифрованные знаки» 

Воспитатель: Перед вами , ребята , конверты с зашифрованными знаками и 

варианты ответов. Вам нужно найти правильный знак. Чья команда выполнит 

задание первой, та и победит. 

Один , два, три, правильный знак найди. 

Под песенку «Бибика» Волшебники двора, дети ищут нужный знак. 

Воспитатель: Молодцы, уважаемые знатоки, верно нашли знаки. 

(Проговорить с ребятами, о чем сообщают нам эти знаки). 



3 конкурс «Поиграем со светофором» (на внимание) 

Воспитатель: Ребята, послушайте и отгадайте 

Я вежливый и строгий, 

Я известен на весь мир, 

Я на улице широкой 

Самый главный командир. 

Дети: Светофор. 

Воспитатель: Правильно. Давайте, ребята, поиграем со светофором. Я вам 

буду задавать вопросы, а вы внимательно слушайте. Если ответ верный 

говорим фразу: « Это я , это я и со мной мои друзья», если ответ 

отрицательный – нужно просто молчать. 

- Кто из вас бежит так скоро, что не видит светофора? 

- Если подошел к дороге, я смотрю себе под ноги (промолчать, так как перед 

дорогой нужно посмотреть налево и направо) 

- Кто уверен, - красный свет горит: «Прохода нет?» 

- Кто стоит у светофора, если свет горит зеленый? (ребята молчат, потому, 

что на зеленый нужно идти) 

- Когда желтый свет горит, кто идет , а кто стоит? 

- Кто бежит быстрее всех, если светофора нет? 

- Если рядом переход, кто из вас идет вперед? 

- Кто из вас идет на свет, говорящий : Хода нет? 

Воспитатель: Молодцы, не запутались. Переходим к следующему заданию. 

4 конкурс «Собери пазл» 

Воспитатель:Ребята, сегодня ночью был сильный ветер и он поломал все 

дорожные знаки, а без дорожных знаков тяжело всем и пешеходам, и 

водителям. Нас вами нужно собрать эти дорожные знаки и рассказать , что 

они обозначают, о чем говорят участникам движения.. Чья команда выполнит 

это задание первая и правильно, та и победит. (Задание выполняется под 

музыку) 

Один, два, три, знак быстрее собери! 



 

5 конкурс «Разбираем ситуативные картинки» 

Воспитатель: Молодцы. А сейчас , я вам ребята предлагаю посмотреть на 

экран и ответить что правильно, а что неправильно. 

На экране ситуативные картинки: 

- как на велосипеде пройти пешеходный переход; 

- после остановки машины сразу ребенок отстегнется и откроет дверь или 

нужно дождаться родителей; 

- можно ли переходить дорогу , глядя в экран телефона. 

Воспитатель: Молодцы , ребята. Вы справились со всеми заданиями, не 

удалось мне вас запутать. Я уверена, что вы все будете соблюдать правила 

дорожного движения, чтобы не случилось беды. 

Но есть еще один не менее важный знак, который помогает пешеходам и 

водителям в темное время суток. Как думаете, что это? 

Дети: светоотражающие значки. 

Воспитатель: Да, ребята, это фликер – маленький светоотражающий значок. 

Я хочу вам его подарить, чтобы в темное время суток вы чувствовали себя на 

дорогах нашего города в безопасности. 

 


